Z Takimi Yazili Okulum

12.SINIF KIMYA 1.DONEM 2.YAZILI

Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:
I\ SENARYO .... ]
1.
Cu| | b Lit + e — P Li =-3,76V

Cu?*+2e —P» Cu E=+0,80V

KNO [zda)

]’ T — Yandaki pil diizenedi ile ilgili asagidaki sorulan cevaplayiniz.

259 1 M CuCl2(suda) 25° 0,1 M LiCl(suda)

a) Pilin baslangi¢ potansiyeli kag volttur? (Nerst sabiti: 0,06)

b) Cu elektronun kiitlesinde 6,4 gramlik bir artis oldugunda Li elektronun kiitlesindeki azalma kag gram olur? (Cu:64, Li:7)

c) 1. Kaba sabit sicaklikta bir miktar H2S c¢ozeltisi eklendiginde pil gerilimi nasil degisir? (CuS suda ¢oziinmez.)

d) Sistemin sicakhg artinldiginda pil gerilimi nasil degisir?
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KNO,(suda)

Zn Cu

Zn§+(suda) + 2e —P Znk E=-0,76 V
Cu*(suda) +2e —P Cu(k) E=+0,80 V

25°C 1M Zn(N03)2(suda) 25°C 1M Cu(NO3)2(suda)
1.kap 2.kap

Buna gdre, sekildeki elektrokimyasal pilin potansiyelini pilin potansiyelini artirmak igin birbirinden bagimsiz olarak
yapilmasi gereken ii¢ tane igslemi gerekcelendirerek yaziniz.

a) Pilin baslangic potansiyeli kag volttur?

Ag Ag.
10 1
- ‘ 15 -
- i [N
- b) Zamanla 1. ve 2. Kaptaki Ag+deri§imleri nasil
‘ dedisir?
250C 1 M AgCl(suda) 25°C 0,01 M AgCl(suda)
c) Sabit sicaklikta verilen iglemler yapildiginda pil
gerilimleri nasil degisir?
1.kap 2.kap
Saf su ilavesi
AgCl katisi
ekleyip cézmek

1M AgCl cozeltisi
eklemek
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AIBr3(s) MgBr2(s)
1.kap 2.kap

Seri bagh elektroliz devresinde AIBr3 ve MgBr2 sivisi 100 saniye siireyle 193 amper akim ile elektroliz iglemi
gerceklestiriliyor.
Buna gére asagidaki sorulan cevaplayiniz. (Mg:24, Al:27, Br:80, 1mol e=96500 C)

a) Birinci kabin katotunda kac gram Al katisi birikir?

b) ikinci kabin katotunda kag gram Mg katisi birikir?

¢) Birinci ve ikinci kabin anotunda toplanan maddelerin kiitleleri ka¢ gramdir?

. Seri bagh iki elektroliz hiicresinin birincisinde FeBr3, ikincisinde CaCl2 sivisi vardir. Bu elektroliz devresinde bir siire

sonra birinci kabin katotunda 22,4 gram Fe katisi birikmektedir.
Buna gére
a) ikinci kabin katotunda kag gram Ca katis birikir? (Fe:56, Ca:40)

b) Birinci ve ikinci kabin anotunda toplanan maddelerin kiitleleri kag gramdir? (CI:35, Br:80)
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6. Bir elektroliz devresinde CaBr2 sivisi 1000 saniye siireyle 9,65 amper akim ile elektroliz islemi gergeklestiriliyor.
Buna gére anot ve katotta toplanan maddelerin cinsi ve kiitlesi nedir? (Ca:40, Br:80)

7. Asagidaki elementlerin yiikseltgenme pil potansiyeli sirasi
X>Z>Y>T>R seklindedir.

Y metalinden yapilmig bir metali korozyondan korumak igin katodik koruma yontemi uygulandiginda verilen
metallerden hangilerini kullanmak uygun olur?

Bakir bir kasigin ylzeyi gimus blok kullanilarak yukarndaki du-
zenekte gumdus ile kaplanmistir.

Buna gore, yapilan islemler ile ilgili;

a) Bakir kasik hangi elektroda baglanmalidir?

0

Bakir kagik Gimus cubuk

Duzenek

b) Bakir kasik 54 gram giimiis ile kaplandiginda
devreden gecen akim 96,5 amper olduguna gore
islem kac saniye siirmiistiir? (Ag:108)
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9.  Organik ve anorganik bilesiklerin dzelliklerini kiyaslayiniz.

10. Asagida verilen bilesikleri organik ve anorganik bilesik olarak siniflandinniz.

HCON sttt Call3 e
CCla crmmmiiiniisistsnsstonssssssssesaasas C2HBOH et
CBHB e eaeen CAHI0 e
HoC O3 et (0721 = K721 1< RN
NHSZ oottt NASO4 ettt b et

11. ¢, H, N ve O atomlan iceren bir bilesigin kiitlece yiizde analizi
asagida verilmistir.
Yanda, icerigindeki elementlerin kiitlece yiizdesi verilen

m organik bilesigin basit formiilii nedir?(0:16, N:14, C:12, H:1)
6

32

14

OJIZ JO0 31

48



12.  Bir organik bilesigin 6 graminin tamamen yanmasi sonucunda normal sartlarda 6,72 litre CO2 ve 7,2 gram H20
olustuguna gdre bu organik bilesigin basit formiilii nedir? (0:16, C:12, H:1)

13. Bir organik bilesik yakildiginda CO2, H20 ve NO2 gazlan oIU§méktad|r. Buna gére bu organik bilesigin yapisinda
asagidaki elementlerden hangileri kesinlikle bulunur?

C H 0 N

14.a)  Karbonun allotroplarini yazip hangilerinin dogal, hangilerinin yapay oldugunu belirtiniz.

b) Karbonun allotropu olan asagidaki maddelerin 6zelliklerini yaziniz.

Elmas Grafit Grafen

15. 1H, 6C, 7N ve 80 element atomlarinin kendi aralarinda olusturabilecedi bilesiklerden ikisinin Lewis formiillerini
yaziniz.



